

**CONFERINȚA INTERNAȚIONALĂ DE DIALOG PUBLIC-PRIVAT**

**BURSA**  
 ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

**CYBERSECURITY ROMANIA**  
 BUCHAREST TRUST

swiss webacademy

Detalii în pagina 16

■ MFP adoptă o nouă metodă de calcul pentru Pilonul II

■ ÎNCEPÂND CU DATA DE 3 Iunie 2019 Acțiunile Comcm reintră la tranzacționare la BVB

PAGINA 4

■ Posibilă amendă pentru Commerzbank

PAGINA 16

5048491340012 06393

**GRAM AUR = 175,3147 RON    FRANC ELVEȚIAN = 4,2312 RON    EURO = 4,7582 RON    DOLAR = 4,2709 RON**

# Calea ecumenismului, presărată cu spini



**V**izita papală, purtată sub îndemnul "Să mergem împreună", a născut vîi discuții legate de viitorul mișcării ecumenice. Nu toate părțile îmbrățișează atât de ușor ideea unei uniuni, existînd respingeri totale din partea uneia Bisericii Ortodoxe. Recentele vizite ale Papei în Bulgaria și Macedonia de Nord dovedesc că această cărare este presărată cu spini de tot felul.

Venierea Papei Francisc la noi este doar una diplomatică, în cadrul căreia vor fi ascultate înmuri corale, dar nu va fi oficiată o Liturghie comună. La nivel internațional, au existat voci care au susținut faptul că aceste vizite balcanice reprezintă dorința Vaticanului de a vindeca schisma de 1.000 de ani care a împărțit creștinismul. Dar fiecare vizită a dovedit că există numeroase puncte sensibile. Liderii ortodocși din Bulgaria au respins din start participarea la sluj-

be comune sau rugăciuni cu Papa, care, totuși, s-a întâlnit cu Patriarhul Ortodox Neofit și a vizitat o catedrală ortodoxă din capitala Sofia. Călătoria spre Macedonia de Nord a fost prima efectuată de către un papă și a venit la doar câteva luni după ce jara a încheiat o dispută de zeci de ani cu Grecia, acceptînd să-și schimbe numele.

**DAN NICOLAE**  
 (continuare în pagina 7)

## Orașe închinare Papei!

Vine Papa! Aceste două cuvinte sunt rostite de foarte multă lume, cu tot mai multă îngrîjorare. Autoritățile au reușit, din nou, să creeze un disconfort maxim cetățenilor Capitalei, locul unde debutează vizita suveranului Pontif, prin felul cum au luat și anunțat măsurile de securitate. Șosele închise, trafic deviat, autobuze cu traseu schimbat, cursuri suspendate pentru elevi sunt câteva dintre efectele acestei vizite. Ca de fiecare dată, înaintea

de o posibilă bucurie, drumul este deschis de foarte multe nemulțumiri. Un viceprimar îi anunță pe nemulțumii să facă plângere la ...Vatican. Dincolo de restricții, vizita este fără îndoială un eveniment major, nu doar din punct de vedere religios.

**D.N.**  
 (continuare în pagina 7)

## O furtună perfectă pentru piața agricolă și prețurile alimentelor?

Ultimele date de la Departamentul Agriculturii din SUA (USDA), referitoare la situația însemnărilor și a evoluției principalelor culturi, arată o situație dramatică, pe fondul înălzirilor mari determinate de cantitățile masive de precipitații căzute în această primăvară. Astfel, pentru cele 18 state unde se plantează 92% din suprafața cultivată cu porumb, suprafața însemnănată până la 19 mai 2019 a fost de 49% din total, în condițiile în care media multiannuală este de 80%, iar în aceeași perioadă a anului trecut se înregistra o suprafață însemnănată de 78% din total. Suprafețele pe care porumbul a răsarit până la 19 mai 2019 reprezintă 19% din total, comparativ cu o medie multiannuală de 49% și 47% în perioada similară din 2018. Pentru culturile de soia situația este semnificativ mai gravă. Suprafața însemnănată este de 19% din total, față de o medie multiannuală de 47%, respectiv 53% în aceeași perioadă a anului trecut. În ceea ce privește gradul de

răsărire, acesta era de 5% în 19 mai 2019, față de 24% în aceeași perioadă din anul anterior și o medie multiannuală de 17%. Situația este semnificativ mai bună pentru culturile de bumbac, orz și ovăz, conform datelor de la USDA. Din păcate, prognozele meteorologice nu arată bine nici pentru perioada următoare, în condițiile în care datele oficiale din ultimele 12 luni arată că s-au înregistrat cele mai mari volume de precipitații din istoria SUA. Statele din bazinele fluviilor Mississippi și Missouri, în special Arkansas and Oklahoma, sunt amenințate de inundații masive, după cum scrie USA Today. Acesta este contextul în care s-au intensificat și fenomenele meteo extreme, cum sunt tornadele. Știri recente din presa americană arată că în ultimele 30 de zile s-au înregistrat peste 500 de tornade, în condițiile în care media multiannuală este de circa 300.

**CĂLIN RECHEA**  
 (continuare în pagina 7)

**ADRIAN CODIRLAȘU, CFA ROMANIA:**

## “BNR ar trebui să reia procesul de majorare a dobânzilor”

● CFA România anticipează o creștere de 25 de puncte de bază a dobânzii cheie

Banca Națională a României (BNR) ar trebui să majoreze dobânda de politică monetară cu 25 de puncte de bază, în contextul în care inflația este peste țintă și peste prognozele băncii centrale, a declarat ieri președintele CFA România Adrian Codirlaşu, în cadrul unei conferințe despre ecosistemul antreprenorial. Domnia sa a afirmat: "Având în vedere că inflația este peste țintă și peste prognozele băncii centrale, în mod normal ar trebui reluat procesul de majorare a dobânzilor de către banca centrală. Și asta anticipăm, în următoarele 12 luni, o creștere de 25 de puncte de bază". La ultima ședință de politică monetară, din 15 mai, Consiliul de Administrație al Băncii Naționale a hotărât să mențină rata dobânzii cheie la nivelul de 2,5% pe an, deși la

conferința subsecventă de prezentare a raportului trimestrial asupra inflației susținută de guvernatorul Mugur Isărescu acesta a spus că BNR a majorat prognoza de inflație de la 4,2% la 3% la finalul acestui an la 4,2%, din cauza "scurturilor" din prima parte a anului curent. Pentru finele lui 2020, rata inflației este așteptată să atingă 3,3% în 2020, față de 3,1% în prognoza anterioară a băncii centrale. Guvernatorul a subliniat atunci că deși prognoza de inflație a fost modificată în creștere, "lucrurile sunt ținute sub control, într-o marjă rezonabilă". Domnia sa a mai precizat că este un lucru bun faptul că într-un an electoral inflația este ținută în jur de 4%, ulterior urmând să scadă.

**MIHAI GONGOROI**  
 (continuare în pagina 14)

## Băncile din UE, ținte mai ușoare decât cele americane pentru spălarea banilor

Băncile europene sunt considerate ținte mai ușoare pentru cei care spală bani decât rivalele lor americane, deoarece supravegherea Uniunii Europene pe acest segment este mult mai relaxată în comparație cu regimul american asupra, potrivit Scope Insights. Sam Theodore, director general al Scope Insights, spune, citat de sfglobal.com, că UE are un cadru de reglementare bun în ceea ce privește combaterea spălării banilor, în special după îmbunătățirile recente, dar aplicarea regulilor în materie și supravegherea lasă de dorit. Domnia sa precizează că spălarea banilor a devenit o preocupare majoră pentru investitorii în bănci europene după ce s-a aflat că, în 2018, miliarde de dolari din tranzacții dubioase originare din Rusia și unele state ex-sovietice au trecut prin divizia estoniană a Danske Bank AS. Multe alte bănci mari europene au avut legătură cu această schemă, denumită "The Russian Laundromat".

Cu toate acestea, schema nu a fost prezentată ca o consecință a problemei de supraveghere, ci doar o consecință a unui denunț și a investigațiilor presei, potrivit lui Sam Theodore. În prezent, nu există o abordare paneuropeană privind supravegherea spălării banilor, care este împărțită între autoritățile de reglementare din UE și cele de la nivel național, conform spuselor lui Sam Theodore. Reputatul Scope Insights precizează că Banca Centrală Europeană (BCE) și mecanismul unic de supraveghere nu sunt autorizate să supravegheze în mod specific spălarea banilor, fiind limitate la supravegherea prudentială. Potrivit domniei sale, supravegherea privind combaterea infracționalității financiare încă este în mâinile autorităților naționale competente, iar acestea nu sunt în toate țările UE la fel de puternice și proactive.

**A.V.**  
 (continuare în pagina 7)